

开展实战技能培训 强化司法执法水平

鄂尔多斯讯 近日,122名司法警察参加了为期11天的鄂尔多斯市法院系统警务实战技能培训。本次培训,是鄂尔多斯市推进司法警察队伍教育整顿的务实之举,旨在进一步提升司法警察的执法水平,强化政治担当、使命担当、责任担当。

自治区高级人民法院法警总队政委李小洲,自治区高院四级调研员史天振,鄂尔多斯市公安局党委委员、政治部主任牧其尔,鄂尔

多斯市公安局人民警察训练学校校长王文华出席开班仪式。鄂尔多斯市中级人民法院党组成员、副院长贾昌兵作动员讲话,鄂尔多斯市中院司法警察支队支队长郎天宇主持开班仪式。

贾昌兵强调,司法警察是人民法院队伍的重要组成部分,要按照“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的总要求,全面加强司法警察队伍建设。

李小洲指出,全体参训法警要按照“缺什么、练什么、补什么”的原则,对标对表找差距,刻苦训练提素质。要提高思想认识,充分认识实战训练的必要性。要坚持以练为战,不断提升实战训练的实效,补齐短板弱项。要坚持与时俱进,加快新警用装备的配备和使用,切实提高安全防范和处置突发事件的能力和水平。

(殷舒)

法官送法进社区 普法宣传暖人心

额尔古纳讯 “法官讲的很生动,通俗易懂,教了很多与我们日常生活息息相关的法律知识,希望以后法官能够多到社区给我们讲法。”听完普法讲座后,广安社区的居民们说道。近日,呼伦贝尔市额尔古纳市法院民事审判庭庭长郎晶一行来到广安社区,为该社区居民进行了一场普法宣传讲座。

郎晶以自身的审判实践为基础,根据社区居民实际需要,深入浅出地讲解了民间借贷、房屋买卖、婚姻家庭、子女抚养、相邻权益、赡养老人等法律知识,引导和帮助社区居民提升法律意识,学会运用法律武器保护自己和家人的合法权益。

该院结合“我为群众办实事”实践活动,大力开展送法进社区、进校园、进企业等法治宣传活动,让司法工作接地气、暖民心,真正做到了为群众办实事。(刘宸)

推进能动执行 优化营商环境

本报讯(记者 闫利民 通讯员 张晓杰)近期,通辽市科尔沁区人民法院围绕“千方百计提升营商环境”工作重点,主动回应企业和群众司法需求,积极推进能动执行、善意执行、高效执行,努力营造法治化、便利化、可预期的营商环境。

科尔沁区法院执行局梳理出2016年至今涉企业执行案件,一一建立台账,并对新收案件实行周报制度,在深入调查研究的基础上,针对案件特点,本着“把脉问诊、多元化解”的原则,认真研究案件执行特点及执行方案,打出一系列组合拳,着力打造法治化营商环境“高地”,服务和保障辖区经济社会高质量发展。

加大执结力度,为企业发展提供“加速度”。为涉企执行案件开辟“绿色通道”,加速执结进度。灵活执行策略,实现企业利益和群众权益“双赢”。采用“给予合理期限”“分批履行”等方式,灵活实施“放水养鱼”挽救策略,力促被执行企业复苏,维护企业的再发展能力。推进“执转破”工作,确保“僵尸企业”依法退出市场。对于已经停止经营且资不抵债的企业,在充分征得申请人同意的前提下,强力推动企业“执转破”工作,确保“僵尸企业”合法、有序的退出市场。

准予缓交诉讼费 司法为民落实处

卓资山讯 在队伍教育整顿、党史学习教育开展过程中,乌兰察布市卓资县人民法院积极践行司法为民宗旨,真诚服务群众,全面推进“我为群众办实事”实践活动走深走实。

近日,一起道路交通事故责任纠纷案件的当事人黄润某来到卓资县人民法院诉讼服务中心要求立案。经了解,2020年6月,程某某驾驶重型半挂车与同方向行驶至事故地点处变道的黄润某驾驶的无号牌电动三轮车相撞。黄润某受伤,经抢救治疗,花费医疗费近20万元。交警部门认定,黄润某和程某某各承担事故责任的50%。经鉴定,黄润某达到四级伤残等级。黄润某家境贫困,妻子已病故,身边还有一个14岁的女儿需要照顾,此次事故让他更加雪上加霜。该院诉讼服务中心了解情况后,迅速制定了一站式解决方案,为其开通了“绿色通道”,15600元诉讼费予以缓交。目前,案件正在审理中。(张玲)

学习党史汲取智慧 筑牢思想理论基石



满洲里讯 为扎实开展党史学习教育,近日,满洲里市法院组织召开党史学习教育专题学习研讨会,会议由党组书记赵振锐主持,全体中心组成员参加。

会上,全体中心组成员围绕习近平总书记党史学习教育动员大会上的讲话精神和内容开展了集中学习和交流研讨,各位中心组成员就学习百年党史体会、谈感想,就如何立足法院工作实际开展好党史学习教育

教育交流意见。赵振锐着重围绕如何立足本职把“我为群众办实事”实践活动做深做实与大家进行了探讨。

百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚,从百年党史中汲取力量和智慧。开展此次党史学习教育专题学习研讨,为深入推进党史学习教育筑牢了坚实的思想基础和理论基石。

(吴小桐 于航)

推动繁简分流

锡尼讯 日前,自治区人大常委会委员、内务司法工作委员会主任田继生,自治区人民检察院党组成员、副检察长张作厚一行来到鄂尔多斯市杭锦旗检察院,就适用认罪认罚从宽制度工作进行调研指导。

调研组一行参观了该院办案工作区,党建活动阵地等功能区,通过远程庭审系统观摩了一起适用认罪认罚的案件,直观地了解了检察机关适用认罪认罚从宽制度的工作开展情况。

提升办案质效

在组织召开座谈会上,自治区调研组听取了杭锦旗行政、司法部门适用认罪认罚从宽制度工作开展情况报告,张作厚对杭锦旗检察院适用认罪认罚从宽制度工作给予肯定,并就下一步做好适用认罪认罚从宽制度提出了意见和建议。他强调,要进一步提升办案质效,推动繁简分流,提高速裁使用率,在提高精准量刑上下功夫,确保认罪认罚从宽制度有序推进。

(许东)

扎实开展教育整顿

双河讯 为扎实推进政法队伍教育整顿走深走细走实,日前,呼和浩特市托县人民法院召开了队伍教育整顿推进会。

会议强调,全院干警要提高思想认识,按照目标任务和时间节点,聚焦政治教育、

确保成果落地见效

党史学习教育、警示教育、英模教育开展学习活动。各部门要确保学习教育入脑入心、见行见效,真正把学习教育的成果转化为推动全院各项工作高质量发展的动力。

(刘琦)

全面正风肃纪

牙克石讯 为扎实推进法院队伍教育整顿工作,筑牢全院干警拒腐防变的思想防线,近日,呼伦贝尔市牙克石市人民法院干警通过视频会议听取了呼伦贝尔市中级人民法院组织的廉政教育报告。

呼伦贝尔市纪委监委黄淑艳作了题为《保持健康向上心态,远离违法犯罪心魔》的

筑牢思想防线

报告,对忠诚于党、清正廉洁、勇担责任等方面提出具体要求。

下一步,牙克石市法院将持续深入推进队伍教育整顿工作,全面正风肃纪、反腐强院,加强革命化、正规化、专业化、职业化法院建设,努力打造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的法院铁军。(魏越男)

品读红色经典

那吉讯 为深入推进队伍教育整顿工作,引导干警从党的百年历史中汲取智慧和力量,近日,呼伦贝尔市阿荣旗人民法院党总支组织各支部党员代表举办了以“品读红色经典·传承红色基因”为主题的读书分享会。

党组书记、院长王永生首先为在场党员干部讲授习近平总书记“中国梦”思想概述,为大家分享了自己的理解与体会,要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。党总支书记张荣以生动有趣的形式为干警们解读了《中国共产党的历史》。其他8名干警分别结合

领悟精神实质

自己的读书感悟,进行了发言交流。

本次活动营造了齐学党史、传承红色精神的良好氛围,增强了党员干警们对开展教育整顿重要性的认识。(丁一玲)

学习交流找差距 深刻剖析严整改

林东讯 近日,赤峰市巴林左旗司法行政系统举办了“谈体会、找差距、严整改、促提升”学习交流会。巴林左旗司法局班子成员、全体干警、律师70余人参加学习交流。

与会人员以“政治教育、党史教育、警示教育、英模教育”为主要内容展开学习交流。律师、局机关、基层司法所的10名代表站,围绕各自工作,谈了学习心得,深刻剖析了存在的问题,明确了整改方向。

交流结束后,司法局党组书记、局长杨亚茹作了总结发言,要求司法行政系统全体人员,通过学习“四史”,对标“五个过硬”,提高综合能力,使“我为群众办实事”取得实效。强调在查纠整改阶段,要准确把握“自查从宽,被查从严”政策,教育大多数,惩处极少数,用优异工作业绩检验查纠整改成效,要把教育整顿与党史学习教育结合起来,进一步激发司法行政队伍干事创业热情,从严从实从细抓好“防风险,保安全,护稳定,促发展”各项措施落实。(刘兆臣)

学习英模事迹 汲取榜样力量

经棚讯 为深入推进政法队伍教育整顿,弘扬英模精神,强化榜样教育力量,忠诚履行好新时代党和人民赋予的初心使命,日前,赤峰市克什克腾旗司法局开展了英模教育活动。

赤峰市政法系统孙艳红、孙晓艳、刘艳民、孟浩和朱国玉等5名同志的先进事迹宣传片,平实的语言、鲜活的事例、诚挚的情感,5名英模对公平正义的不懈追求和对法治建设的辛勤付出,感染了在场的每一位干警。全体干警纷纷表示,要以5名英模为榜样,始终坚持正确的政治立场,学习他们忘我奉献的崇高精神和勇于担当的高尚品格,将“英模精神”内化于心,外化于行。

通过此次英模教育活动,教育引导全体干警把传承和弘扬英模精神融入到教育整顿工作中,成为转化推动工作的强大动力,在学习榜样中践行初心、在学习典型中强化使命。时刻保持政法队伍的蓬勃朝气、昂扬锐气、浩然正气,以务实担当的作风,以更加饱满的热情投入到司法事业中去,扎根基层,服务社会,为定分止争、化解矛盾、维护社会稳定贡献自己的力量,以优异的成绩向建党100周年献礼。(陈立新)

主动靠前服务企业 构建和谐营商环境

赤峰讯 赤峰市元宝山区司法局充分发挥司法行政职能,主动靠前,服务企业,为民营企业健康发展提供法治保障、营造公正执法环境、提供优质法律服务、构建和谐营商环境。

立足职能优势,开展民营企业法治体检。元宝山区司法局制定印发了《关于深入开展元宝山区民营企业“法治体检”活动的通知》,联合元宝山区工商联召开民营企业“法治体检”对接会暨司法行政开放日活动,34家元宝山区知名民营企业负责人和内蒙古同实律师事务所、内蒙古千孚律师事务所全体律师参加了此次活动。

立足企业稳定,加大矛盾纠纷调处力度。动员部署辖区各级人民调解组织在民营企业领域重点围绕疫情防控和疫情复工复产、复工可能引发的矛盾纠纷,以及企业用工、拖欠工资、工伤事故等方面的矛盾纠纷进行排查,积极做好稳控和调处工作。

立足优质服务,打造专业涉企调解组织。元宝山区司法局联合开发试验区管委会成立了开发试验区人民调解委员会,设立了人民调解室。同时,成立了由律师、法律工作者等30余人组织的法律服务专家库,积极为中小企提供法律服务,延伸服务触角。(张源 关娜 日苏)

